



Proprietar și director răspunzător :
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă :
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrador general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII :
Timișoara: Str. Eug. de Savoya colț
cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipog-
rafia Coop.: „Națională”
Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

Copenhaga 20 (Rador). — In cercurile diplomatice se declară. Două vapoare britanice au plecat din Anglia spre Finlanda, așezându-se pe bord avioane destinate armatei aeriene finlandeze.

Franța și Anglia au scufundat 47 submarine germane

PARIS, 20 (Rador). — La un anchet oferit de Institutul Colonial, d. Campinchi a socotit numărul submarinelor germane scufundate de marina britanică la 35, iar al submarinelor scufundate de marina franceză în 12, din cele trei 60 câte erau la început. „Vedeți câte mai rămân”, a îndăugat d. Campinchi.

100 de comuniști arestați în Franța

PARIS, 20 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță, că peste 100 persoane învinuite de activitate comunistă au fost arestate din ordinul guvernului la Paris și Toulouse.

Acord comercial italo-român

ROMA, 20 (Rador). — Lucrările comisiei mixte italo-române pentru schimbările comerțului au fost duse la un bun sfârșit. Marți, la ora 19.30, au fost semnate, la Palatul Chigi, mai multe acorduri italo-române. Italia a fost reprezentată de ambasadorul Gianini, iar România de d. Chrislu, ministru plenipotențiar. Un acord prevede că toate convențiile comerciale între Italia și România se vor aplica de aci înainte și uniunii vamale italo-atlanțice. Un protocol introduce unele modificări în materie vamală, spre a ușura importul cu România a unor produse italiene. Șefii celor două delegații au examinat mișcarea schimburilor comerciale între cele două țări, în cursul ultimului an și perspectivele realizărilor viitoare. Delegația română a părăsit Roma, Marți seara.

Pachebotul german „Columbus” scufundat de propriul său echipaj

LONDRA, 20 (Rador). Vaporul german „Columbus”, care aparține Norddeutscher Lloydului, de 32,581 tone, se refugiase la începutul războiului în apele mexicane.

Joia trecută, „Columbus” a plecat din Vera Cruz, cu destinația Oslo.

In apele americane a fost însoțit de vapoare de război ale Statelor-Unite.

După informațiile transmise de vaporul de război american „Tuscaloosa”, mai multe

distrugătoare britanice așteptau pe „Columbus” în larg.

Spre a evita capturarea sa, vaporul german a preferat să se scufunde.

„Columbus” se afla dincolo de zona de neutralitate, la 300 mile.

Germania a pierdut în total 42 de vase

LONDRA, 20 (Rador). — Scufundarea pachebotului german „Columbus” ridică la 23 numărul vapoarelor germane scufundate de propriile echipajii spre a evita capturarea lor de

După o ultimă informație transmisă de vaporul american „Tuscaloosa”, la apelul echipajului vaporului german „Columbus”, nu au răspuns două persoane. Este vorba de doi fochiști despre a căror soartă nu se știe nimic.

aliați. Tonajul lor se ridică la 193.423 tone.

In afară de acestea, 19 vapoare, cu un total de 83.218 tone, au fost capturate de flota aliată.

Rezistența finlandeză continuă cu înverșunare

Rușii au părăsit pe câmpul de luptă 200 de tancuri

HELSINKI, 20 (Rador). — Agenția „Stefani” transmite: Rezistența finlandeză continuă cu înverșunare, între Pitkajervi și Kemi-jervi, cu toate întăririle rusești tot mai numeroase.

Frigul intens provoacă înghețarea motoarelor. Neputând utiliza uleiul înghețat

rușii au fost nevoiți să părăsească 200 tancuri și mai multe mijloace de autotransport.

In sectorul central dela Soumasalvi, ofensiva sovietică a fost oprită în loc de reacțiunea finlandeză.

Intre Muonajervi și Kulla-Jervi s'au înregistrat dueuri de artilerie de calibru mare.

Apărarea coastelor lacului Ladoga a zădărnicit o încercare sovietică de a lua pe la spate linia Mannerheim

Pierderile rusești au fost însemnate.

Artileria finlandeză a distrus 30 de tancuri.

Infiorătoarea crimă dela Tighina

TIGHINA, 20 (S. I. R.). — Un infiorător dublu asasinat s'a săvârșit numai la 4 km. de Tighina, în satul Caucaz.

Intr'o casă de pe marginea satului au fost descoperite cadavrele, ciopârțite, ale văduvei Olga Lungu, de 55 ani, și a fiicei ei de 16 ani. Pe-te corpul mamei ciopârțit, se afla fata cu mâinile împreunate, într'un gest de supremă implorare. Intreaga casă a fost răvă-

șită. După cercetări, s'a ajuns la descoperirea că a doua fiică a văduvei a comis crima.

Paraschiva Lungu, autoarea acestei oribile crime, care a infiorat toată lumea din partea locului, nu are decât 15 ani. Ea a fost arestată de jandarmi iar la interogatoriu nu putut da vreun răspuns.

Ea declară că nu-și amintește să fi comis ceva. Totuși,

al doilea cuțit, acela cu care și-a ucis sora, a fost găsit la ea, iar hainele îi erau năclăite de sânge.

Primul cuțit îl infipsea în inima mamei sale.

Medicii, care au văzut-o, cred că ar fi denentă.

Din ordinul Parchetului, criminala a fost internată la spitalul de boli nervoase și pusă sub observația medicilor specialiști.

Toate clasele sociale au datoria să subscrie la bonurile înzestrării Armatei

Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

Cântărețul din pădurea neagră

CORSO:

Bengali

SCALA:

Robyn Houd.

APOLLO:

Copilul de trupă

Arad

„URANIA“

Arad, Telefon: 12-32
Cinematograful de premieră

Program dublu senzațional:

I.

Misterele cartierului Chinezesc

cu

Boby Nelson și câinele polițist „Tarzan“

II.

Tragedia unei generații

Cel mai actual film de război cu:

Spencer Tracy, Franchot Tone
Gladys George.

De Crăciun:

Sergentul Bery

cu

Hans Albers

CORSO Sala încălzită
3, 5, 7.15 și 9.15

PREMIERĂ

OAMENI CU ARIPI

Fred Mac Murray
și Ray Milland

Separat: marele film de propagandă a forțelor aviației române

Aviația română

cu așii aviației noastre.

Jurnal de actualitate cu ultimele
evenimente

De Crăciun:

Cazacii

Cadavrul unei necunoscute pescuit în Marea Neagră

Cercetările n'au putut stabili dacă la mijloc este crimă sau sinucidere

CONSTANȚA, 20 (SIR). — Intendentul Cazinoului municipal, situat la țarmul mării, a zărit plutind, la o mică distanță de mal, cadavrul unei necunoscute.

La scurt timp, niște pescari i-au adus cadavrul la mal, care e al unei necunoscute de cca 23 ani, înaltă, blondă și bine îmbrăcată.

Pe marginea bulevardului a fost găsită o poșetă. Se crede că e a sinucigașei.

Înainte de amlază, tânăra a fost văzută plimbându-se pe bulevard. După unele versiuni, se crede că sinucigașa este o artistă de varieteu.

VIZITAȚI fără obligația de a cumpăra
expoziția noastră de Crăciun,
de jucării

Librăria Moravetz Timișoara:
Cetate și Iosefin

Garda F. R. N. a Municipiului Timișoara

APEL

Sub asprimea vremii, ostașii noștri stau srajă la hotar, cu mâna înghețată pe armă și cu picioarele adânc înfipite în noroul potecilor pe care le cuturează, stau neînfrânți în credința lor. Să ne gândim la ei. Să ne gândim la sănătatea lor, cât le-ar fi de folos o flanelă de lână, un ciorap și o mânășă caldă. Nu cerem nimic celor ce nu au. Cerem, însă, insistent celor ce au.

Apelăm la toți cetățenii buni și cu dragoste față de scumpa noastră Armată, să dăruiască: cămăși, ismene, ciorapi, flanelle, mânăși, batiste, cât pot și-i lasă inima.

În același timp, facem un cald apel la toate societățile și comitetele de femei indiferent de naționalitatea lor din Municipiul Timișoara să binevoiască a strânge și confecționa pentru același scop, efectele de îmbrăcăminte indicate mai sus.

Acei ce doresc să dăruiască, vor preda efectele la Sediul Gărzii F. R. N. a Municipiului Timișoara din Palatul Prefecturii, camera Nr. 130, în fiecare zi, între orele 16—18 și la Sediul fiecărei circumscripții a gărzii în zilele și orele după cum urmează:

Circumscripția I (Cetate) la Sediul Gărzii din Palatul Prefecturii

camera Nr. 130 în fiecare zi între orele 16—18.

Circumscripția II (Fabrica) la Sediul Gărzii de la Școala Primară în spatele catedralei, în fiecare Miercuri între orele 20—21.

Circumscripția III (Elisabetin) la Sediul Gărzii de la Școala primară din Piața Lahovari (vecină cu Poliția), în fiecare Joi între orele 20—21.

Circumscripția IV (Iosefin) la Sediul Gărzii de la Școala Primară din Piața Drăgălina, în fiecare Vineri între orele 20—21.

Circumscripția V (Mehala) la Sediul Gărzii de la Școala Primară de băieți, în fiecare Sâmbătă între orele 19—20.

Apelăm, în același timp, la toate redacțiile ziarelor din localitate cu rugămintea de a îmbrățișa apelul de față, iar numele donatorilor să fie publicate în zărele respective pentru a se evidenția patriotismul, loialitatea și dragostea arată față de scumpii noștri ostași, cari, în aceste grele timpuri își fac datoria cu arma în mână la hotarele scumpei noastre Patrii.

Comandantul Gărzii F. R. N.
al Municipiului Timișoara,
Căpitan Morariu Gheorghe

Croitoria și ceaprazăria artistică militară

ION JULAN

Str. OITUZ No. 5, TIMISOARA, execută desăvârșit și uniforme
ale Frontului Renașterii Naționale, pe prețuri convenabile

Apel către medicii colegiului Arad

Fiecare membru a Colegiului este stăruitor rugat, a se prezenta la sediul Spitalului Central începând din 18 până la 23 Decembrie inclusiv, între orele 11—13 și 17—18 pentru a se induce în lista subscripțiilor la bonurile de înzestrarea Armatei.

Este o datorie sfântă a fiecăruia să contribuie cu cât mai mult posibil, conform situației sale materiale.

Barul „Victoria“

(„Fost ROYAL“) str. I. I. C.

Brătianu TIMIȘOARA

Dela 1 Decembrie

PROGRAM NOU:

Mari atracțiuni

Dansuri excentrice, balet, etc

Capela virtuozului SITARIU

15 dansatoare

Din cauza închiderii localului la orele 2 noaptea, programul începe fix la orele 23

Judecătoria I. urbană Timișoara
secția c. f.

Nr. 6725—1939 c. f.

Publicație

Instanța c. f. de pe lângă Judecătoria I. urbană Timișoara a înțocmit proiectul cărții funduare Nr. 5 al comunei Sănmihailul român, proprietatea Paraschivei Mari, originalul fiind dispărut.

Acest protocol se dă pentru vedere publică la această instanță camera No. 11—12 parter.

Totodată pentru îndreptarea eventualelor greșeli sau suplینirea lipsurilor ce s'ar fi strecurat la întocmirea proiectului, instanța soamează persoanele ce au de făcut vre-o excepție că o pot depune în scris sau verbal până la data de 26 Februarie 1940. După această dată nimeni nu-și va putea valida vre-un drept față de persoanele ce între timp au câștigat drepturi cu bună credință.

Timișoara, 14 Decembrie 1939.
Judecător (ss) Sococ

aj. director de c.f. (ss) Scariat
Pentru conformitate: Greffer Pelea

Barul „Nicu“

Piața Libertății 7

Palatul Casinoului militar-civil
Timișoara

Program pe luna Decembrie

5 Santelly's K

cu Florica Ploșteanu în dans
acrobatic

Celebrul duet Wiki în
dans excentric

Simpaticul comic - barist Poldi
Antonia și Bobi

excentric step american

Orchestra:

JEAN DUMITRU

Tipografia „Națională“ Timișoara

Târgul nostru de Crăciun

este aranjat nu numai în toate localurile din parterul prăvăliei noastre. — Atragem atențiunea stimaților noștri clienți și asupra expoziției noastre dela et. II. al prăvăliei noastre, unde punem în vânzare 100.000 bucăți diferite articole, la prețuri foarte reduse

ALBERT SZABO S. I. N. C. Mare magazin de sticlărie și porțelanărie **Arad**

Reducere de 50 la sută pe CFR pentru sărbătorile Crăciunului

BUCUREȘTI, 20. — Pentru călătoria pe căile ferate în timpul sărbătorilor de Crăciun, direcțiunea generală CFR. a aprobat o reducere de 50 la sută, însă numai la trenurile de persoane.

Această reducere se va aplica din ziua de Duminică 24 Decembrie, adică de Sâmbătă noaptea ora 0 și până în noaptea de 5 Ianuarie 1940, ora 0.

Suplimentul la accelerat și tichetul la rapid se va plăti integral.

Curcani, fazani, iepuri, caise, prune uscate și tot felul de delicatose (cel mai puțin numai la marele magazin de coloniale

L. Eles

ARAD

Str. Brătlanu 1. Tel. 10-44

Baraje mobile de baloane engleze contra hidroavioanelor germane așezătoare de mine

LONDRA, 20 (Rador). — Ziarele britanice anunță că Anglia folosește tot mai mult baraje mobile de baloane pentru a împiedeca sborurile hidroavioanelor așezătoare de mine.

Aceste baraje sunt ușor de strămutat. Ele fac de pază ziua și noaptea.

Finlandezii au doborât până acum 59 avioane sovietice

STOCHOLM, 20 (Rador). Corespondentul din Finlanda al ziarului „Stockholms Indigen” scrie că raidurile aeriene sovietice de Marți au fost deosebit de însemnate.

Un grup de 65 avioane, venind dinspre Leningrad, și un altul de 25 aparate, ple-

cate din porturile baltice, au aruncat 60 bombe care însă n'au provocat nici o stricăciune.

Aceiaș ziar anunță, că rușii au pierdut 20 de avioane.

Totalul pierderilor lor, dela începutul ostilităților, se ridică la 59 avioane.

NU-I RECLAMĂ CI ADEVĂR!

Premiat cu medalie de aur

Körting Radio

fără posibilitate de a fi concurat

Sunete simfonice de neîntrecut

Prezintă: GÁRDONY, magazin de radio

ARAD, Bul. Regina Maria 22

21 avioane germane doborâte de englezi

LONDRA, 20 (Rador). — Agenția „Reuter” află, că, în cursul a 51 de lupte între avioanele germane și britanice deasupra teritoriului britanic

sau în apropiere de el, au fost doborâte, în Octombrie și Noiembrie, 21 de avioane germane.

Niciun avion britanic n'a fost doborât pe teritoriul britanic dela începutul războiului.

În toate cele 51 de lupte, nu s'a înregistrat decât un pilot rănit.

Instalarea I. P. S. Nifon Criveanul ca mitropolit al Olteniei

BUCUREȘTI, 20 (SIR). — Joi, 21 Decembrie, are loc, la Craiova — cu ceremonialul obișnuit — instalarea I. P. S. Nifon, ca Mitropolit al Olteniei, Râmnicului și Severinului.

Ați subscris bonuri pentru înzestrarea armatei?

Informațiuni

BUCUREȘTI, 20 (S.I.R.). — Statul rabinic a adresat un căldușos apel populației vriești, îndemnând-o să subscrie — fără zăbavă — la bonurile pentru înzestrarea armatei.

BUCUREȘTI, 20 (SIR). — În comunicatul dat de Ministerul Economiei Naționale se specifică, că, cererile solicitatorilor de autorizații pentru importurile de materii prime și cari au disponibilități proprii vor fi imediat rezolvate!

BUCUREȘTI, 20 (S. I. R.). — Cu începere de Marți morile sistematice, clasificate comerciale, în întreg cuprinsul țării, fie că măcină pe cont propriu, fie pentru fânări sau brutării, etc., vor putea să cumpere grâu și direct dela producători.

BUCUREȘTI, 20 (S. I. R.). — Porumbul a înregistrat la Galați o urcare de 1000 lei de vagon, cotând 29.000 lei linie, Orzul a pierdut, însă, 1000 lei cotând 40.000 lei.

Celelalte prețuri și în piața Galați și Brăila au rămas neschimbate.

BUCUREȘTI, 20 (SIR). — Președinția Consiliului de miniștri anunță:

Toate autoritățile publice vor lua vacanță de Crăciun, Vineri, 22 Decembrie, la orele 13.30 și se vor redeschide, Joi, 28 Decembrie, la orele 15.

BUCUREȘTI, 20 (S. I. R.). — D. Vlașimir Ionescu, consilier de presă, a fost delegat director adjunct al presei din Ministerul Propagandei și însărcinat cu conducerea direcției presei, pe tot timpul delegației dlui Ion Dragu ca secretar general al acestui departament.

TĂLPENI, (Muscel), 20 (SIR). — Pe automobilul de pe linia Golești-Câmpulung s'a produs un incendiu, printre călători s'a produs, panică.

Focul a putut fi stins grație prezenței de spirit a mecanicului.

Ministerul finanțelor a luat măsuri ca în vederea sărbătorilor plata salariilor și pensiilor pe Decembrie să se efectueze în întreaga țară, înainte de începerea vacanței.

FABRICA DE IMPLETITURI SI TRICOTAGE DIN ARAD

„FITA”

Recomandă pentru sezonul de iară și primăvară mărfurile de calitate superioară:

Pulovere, vesteane, cămași de polo, cămași netz, berete și tot felul de articole tricotate

Intensificarea acțiunii pentru combaterea epidemiilor

BUCUREȘTI, 20 (SIR). — Ministrul Sănătății a dat dispozițiuni serviciilor sanitare din întreaga țară spre a intensifica acțiunea de combatere a epidemiilor și, în special, împotriva tifosului exantematic, acolo unde s'au declarat cazuri sau unde există indicații de focare.

Magazinele de alimente vor fi de asemenea supravegheate, întrucât se știe, că, acum de sărbători, se pun în vânzare unele articole alterate sau falsificate.

Două vase daneze s'au scufundat în Marea Nordului

COPENHAGA, 20 (Rador). Două cargoboturi daneze „Bogo” și „Yette”, la un loc de 5000 tone, s'au scufundat în largul coastelor scoțiene.

Numai 11 oameni au putut fi salvați, din totalul de 40.

Avion spaniol de pa- sageri prăbușit în a- pele Gibraltarului

SEVILLA, 20 (Rador). — Un avion trimotor, din serviciul liniei aeriene Sevilla Tetuna, s'a prăbușit în flăcări, Marți ziua, în apele Gibraltarului.

După primale informații, echipajul și pasagerii au pierit în valuri.

Căpitanul cuirasatul ger- man „Graf von Spee” s'a sinucis

BUENOS AIRES, 20 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță, că, căpitanul Langsdorff, care comanda crucișătorul cuirasat german „Graf von Spee” s'a sinucis cu un foc de revolver. Agenția „Havas” anunță, că,

atât ministrul argentinian al marinei, cât și ambasadorul Germaniei la Buenos Aires, au confirmat această știre.

Căpitanul Langsdorff a lăsat o scrisoare în care declară, că din primul moment era hotă-

rit să împărtășească soarta vaporului său. El nu și-a amânat actul sinuciderei decât spre a putea asigura securitatea echipajului, care a fost internat în Argentina.

Max Aușnit va fi judecat în stare de arest

BUCUREȘTI, 20 (S.I.R.) Camera de punere sub acuzare Ilfov, care a judecat, acum câteva zile, apelul făcut de in-

culpatul Max Aușnit — împotriva ordonanței definitive, dată de cabinetul 10 instrucție — s'a pronunțat, respin-

gând apelul. În consecință Max Aușnit va fi judecat în stare de arest.

Consiliul suprem franco-englez pregătește războiul total

PARIS, 20 (Rador). — „La adăpostul liniei Maginot, Consiliul Suprem pregătește războiul total” — e titlul sub

care ziarul „Paris Soir” rezumă comentariile presei franceze de Miercuri seara.

Se pregătesc acum mijloa-

cele care vor fi folosite spre a învinge inamicul în ziua în care armata va ieși din fortăreață.

Inchiderea sesiunii Corpu- rilor Legiuitoare

BUCUREȘTI, 20. — În ședința de azi a Camerii, d. Gh. Tătăresca, primministru, primit cu aplauze, a citit mesajul regal pentru închiderea sesiunii Corpurilor Legiuitoare, în virtutea art. 45 din Constituție.

În mesaj, d-sa a remarcat „simțul de răspundere și spiritul de solidaritate”, care au călăuzit pe membrii parlamentului, reali-

zând o „contribuție însemnată la opera de reorganizare și consolidare începută și în acelaș timp o pilduitoare dovadă de disciplină și unire”.

Voluntari englezi pentru Finlanda

COPENHAGA, 20 (Rador) Agenția „Stefani” află că numeroși voluntari îmbrăcați în civil, dar care ar aparține armatei engleze, au trecut z lele acestea prin Narvik (Norvegia), îndreptându-se spre Tornea, în Finlanda.

Este de remarcat, pe de altă parte, că mișcarea în favoarea înscrierii de voluntari pentru Finlanda capătă o întindere din ce în ce mai mare. Ziarele anunță constituirea unui corp de voluntari cu armament complet care va pleca în curând în Finlanda.

Regimente ruse încercuite de finlandezi

HELSINKI, 20 (Rador). — După știri sosite de pe front, trupele sovietice din regiunea Petsamo au ajuns până la localitatea Hestessoss, la frontiera dintre Finlanda și Norvegia.

În această regiune se află

însemnate contingente de trupe motorizate.

Știri precise, sosite din regiunea Suomusalmi, confirmă, că, cel puțin două regimente ruse sunt încercuite de trupele finlandeze.

Unicum-Zwack

oricând vă este devotat medic de casă, dovedit cu prisosință ne întrecut vindecător

Licheur-Zwack

ca o deviză să vă fie favoritul, căci de toți recunoscut e gustul lui fermecător

Coniac-Zwack

să vă vegheze ca un inger păzitor, contra gripei doveditul excelent apărător

Rom-Zwack

trebuie să vă fie prietenul nedespărțit, el dă cealaltul ferbinte gustul de neprețuit

Vin Vermouth și vin Malagos

lață ce de sărbători va'ntregi rețeta dată fidelilor consumatori

Vă'ntrebați cum toate acestea le găsiți în orice loc ?

Negreșit că: **ZWACK** e marca ce conduce peste tot!

**Făceți-vă datoria de cetățeni conștienți
subscriind bonuri pentru înzestrarea Armatei!**